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CONTEXTE ET MÉTHODOLOGIE - En l’absence de données multisectorielles comparables au niveau national, la coordination 
humanitaire au Niger fait face à des défis importants pour la planification stratégique des interventions. Afin de pallier ce 
manque d’information, REACH a reconduit en 2022 une évaluation des besoins multisectoriels (MSNA) sous l’égide de l’Inter-
Cluster Coordination Group (ICCG) dans les quatre régions en crise - Tillabéri, Tahoua, Maradi, Diffa - ainsi qu’à Niamey. La collecte 
de données auprès de 9’189 ménages a permis d’obtenir des résultats statistiquement représentatifs pour les ménages non 
déplacés, déplacés internes (PDI), réfugiés et retournés au niveau national, régional et départemental. À Niamey, 386 ménages 
PDI et réfugiés ont été enquêtés du 20 juin au 08 août 2022. Les résultats sont donc représentatifs pour les PDI et réfugiés 
uniquement. Pour plus de détails, la méthodologie et les Termes de Référence sont disponibles ici.

INTENTIONS DE DÉPLACEMENT 

À Niamey, les ménages réfugiés sont majoritairement originaires du Mali (83%), ainsi que du Nigeria (12%), du Burkina 
Faso (4%) et du Tchad (2%). Les ménages PDI sont majoritairement originaires de Tillabéri (91%) et Niamey (9%). 
Une majorité de ménages PDI (54%) déclarent avoir au moins un membre de leur ménage n’ayant pas de documents 
d’identité valides. C’est également le cas pour 20% des ménages réfugiés. 

Intentions de déplacement des 
ménages réfugiés au cours des 3 
mois suivant la collecte 

Intentions de déplacement des 
ménages PDI au cours des 3 mois 
suivant la collecte 

60+0+400%

60%

40%

Rester dans mon site/localité actuel

Me déplacer sur un nouveau site d’accueil

Retourner dans ma localité d’origine 

77+5+185%

77%

18%

À Niamey, 89% des 
ménages réfugiés et 54% 
des ménages PDI sont 
déplacés depuis plus d’un 
an. Respectivement 55% et 
20% sont déplacés depuis 
plus de deux ans.  

Bien qu’une part importante 
souhaite retourner dans sa 
localité d’origine, la majorité 
des ménages - 60% des 
réfugiés, 77% des PDI - 
souhaitent rester dans leur 
localité ou site actuel.

Rester dans mon site/localité actuel

Me déplacer sur un nouveau site d’accueil

Retourner dans ma localité d’origine 

DES BARRIÈRES D’ACCÈS AUX SERVICES DE SANTÉ ET NUTRITION POUR UNE 
PARTIE DES POPULATIONS DÉPLACÉES

des ménages PDI ayant au 
moins un enfant de moins de 
5 ans n’ont jamais reçu de 
formation sur l’utilisation des 
bandes de périmètre brachial.

22%
•	 Un tiers (34%) des ménages PDI et plus de deux tiers (71%) des 

réfugiés avaient reçu des conseils nutritionnels pour le nourisson et 
le jeune enfant au cours des trois mois précédant la collecte. 

•	 En terme d’accès à la santé, les principales barrières rapportées sont 
généralement les coûts, l’indisponibilité ou l’attente pour avoir accès 
à des consultations, traitments, médicaments ou services. 

•	 34% des femmes PDI ont accouché à la maison ou en brousse, dont 
25% mentionnent comme raison l’impossibilité de payer les frais 
d’accouchement, ou de transport (8%), également 8% en raison de 
l’absence de centre de santé à proximité. 

https://www.reachresourcecentre.info/theme/multi-sector-assessments/cycle/48168/#cycle-48168
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DES BESOINS NON-SATISFAITS EN EAU, HYGIENE ET ASSAINISSEMENT (EHA)

NOTES

des ménages pratique la 
défécation à l’air libre ou 
utilisent un trou ouvert (39% 
des PDI et 8% des réfugiés) 

32%

des ménages PDI et réfugiés 
à Niamey vivent dans un abri 
vulnérable1 ou à l’air libre.

75%
UNE PARTIE DES PDI VIVENT DANS DES ABRIS PRÉCAIRES

UNE SITUATION SCOLAIRE GÉNÉRALEMENT PLUS CRITIQUE POUR LES PDI

1 Selon la définition du Cluster Abris Biens Non Alimentaires (ABNA), il s’agit des habitats de paille, tente traditionnelle (faites de matériaux locaux), 
abri d’urgence, bâtiments publics.
2 S’agissant d’une question à choix multiple, les pourcentages peuvent dépasser 100%.
3 Cela se traduit par la présence de déchets solides, eaux usées, défécation à l’air libre visibles à moins de 30 mètres du logement.

•	 64% des ménages PDI et 17% des réfugiés vivent dans un habitat de 
paille; respectivement 18% et 13% vivent dans une tente traditionnelle, 
faite de matériaux locaux.

•	 5% des ménages PDI et 3% des réfugiés déclarent avoir reçu des menaces 
d’éviction/harcèlement au cours des 6 mois précédant la collecte.

•	 66% des ménages PDI et 26% des réfugiés utilisent une lampe 
torche/téléphone portable comme source principale d’éclairage. 
Respectivement 12% et 7% n’ont aucune source d’éclairage. 

Cela représente 87% des ménages PDI et 30% des ménages réfugiés. 

•	 75% des ménages PDI et réfugiés ont des problèmes d’accès au 
matériel d’hygiène menstruelle, en raison du prix trop élevé et de la 
non disponibilité des produits dans les marchés à proximité des ménages. 

•	 24% des ménages PDI et 4% des réfugiés sont confrontés à des 
problèmes pour accéder à suffisamment d’eau, dont le manque de 
récipient de stockage, l’attente aux points d’eau et son coût élevé.

•	 Les principaux articles d’hygiène dont les ménages déclarent avoir le 
plus besoin sont du savon (78%), des seaux (74%) et des balais (56%)2.

•	 44% des PDI et 15% des réfugiés rapportent être confrontés à des 
problèmes d’assainissement de leur environnement3.

Plus haut niveau scolaire complété pour les ménages PDI et réfugiés Le pourcentage d’enfants  de 7 à 12 ans 
inscrits à l’école formelle pour l’année 
2021-2022 diffère entre les filles et 
les garçons, et selon les groupes de 
population. Les enfants PDI sont 
généralement moins nombreux à 
être inscrits : 63% des filles et 50% 
des garçons, en comparaison de 75% 
et 76% pour les enfants réfugiés. 
Les barrières principales rapportées 
par les ménages sont généralement 
les frais liés à la scolarité; l’incapacité 
d’inscrire l’enfant par manque de 
documentation ou déplacements 
récents, le fait que l’école ne soit pas 
une priorité pour les parents, ou la 
préférence pour l’école informelle.

Question:

Aucun diplôme

Diplôme d’éducation secondaire niveau collège

Diplôme d’éducation primaire

Diplôme d’éducation secondaire niveau lycée

Quel est le niveau scolaire/éducatif le plus élevé au sein de votre ménage ? 

72+15+11+2
72%

15%

11%

2%



NIAMEY - Enquête auprès des ménages PDI et réfugiés  | NIGER

BESOINS PRIORITAIRES, MODALITÉS D’ASSISTANCE ET REDEVABILITÉ (AAP)

NOTES

des ménages rapportent 
avoir été consultés sur le type 
d’assistance qu’ils aimeraient 
recevoir, au cours des 30 jours 
précédant la collecte.

7%

des ménages PDI dépensent 
entre 75 et 100% de leurs 
dépenses dans l’alimentaire 
(47% pour les réfugiés). 

74%
UNE SITUATION CRITIQUE EN TERMES DE SECURITÉ ALIMENTAIRE (SECAL)

4 La notion de “parfois” est estimé entre 3 et 10 fois, au cours des 30 jours ayant précédé la collecte. 
5 Au cours des 30 jours ayant précédé la collecte.
6 Au cours des 7 jours ayant précédé la collecte.

•	 24% des ménages PDI ont parfois4 fait face à une période au cours de 
laquelle il n’y avait aucune nourriture à manger (9% des réfugiés).

•	 8% des ménages PDI ont parfois4 dû passer une journée et une nuit 
entières sans rien manger par manque de nourriture (2% des réfugiés). 

•	 9% des PDI ont déjà dû mendier par manque de nourriture.5 
•	 48% des ménages (56% des PDI et 20% des réfugiés) ont déjà dû diminuer 

le nombre de repas par jour par manque de nourriture.6 
•	 45% des ménages (51% des PDI, 25% des réfugiés) ont déjà dû réduire 

les quantités de nourriture des adultes pour nourrir les enfants.6

La situation en terme de sécurité alimentaire à Niamey affecte 
particulièrement les PDI  

•	 25% des ménages rapportent avoir connaissances des mécanismes de 
gestion des plaintes dans leur localité (20% des PDI et 44% des réfugiés).

•	 34% des ménages disent les utiliser (38% des PDI et 27% des réfugiés).

•	 Les mécanismes préférés pour effectuer un retour sont le face-à-
face ou les appels avec un.e travailleur.euse humanitaire et les réunions 
communautaires.

•	 Les modalités d’assistance préférées sont la provision de nourriture en 
nature (95%), de biens non-alimentaires en nature (58%) et de cash (53%).

•	 Les besoins prioritaires les plus rapportés sont en nourriture (96%), 
ABNA (67%) santé (50%) et aide aux moyens de subsistence (31%). 

des ménages PDI ont reçu 
de l’aide humanitaire 
au cours des 12 mois 
précédant la collecte, 83% 
des réfugiés.

21% [Parmi les ménages PDI et réfugiés ayant reçu de l’assistance au cours des 12 derniers mois]

Question:

Au cours des 30 derniers jours

Au cours des 3 derniers mois

Au cours des 6 derniers mois

Entre les 12 derniers mois et les 6 derniers 
mois

À quand remonte la dernière fois que votre ménage a reçu de l’aide humanitaire ?

32+42+17+9
32%

42%

17%

9%

RÉCEPTION D’AIDE HUMANITAIRE AUPRÈS DES MÉNAGES DÉPLACÉS


